
Απλοί και Εύκολοι Τρόποι για να 
Μειώσετε το Κόστος της Καθαριότητας

Με τo έντυπο αυτό, θέλουμε να μοιραστούμε μαζί σας, ορισμένους βασικούς και εύκολους  τρόπους για να μειώσε-
τε από την μια το κόστος καθαρισμού και από την άλλη να αυξήσετε τα επίπεδα υγιεινής, στην επιχείρησή σας.
Συγκεκριμένα σας προτείνουμε:
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Έχετε το προσωπικό της καθαριότητας καλά εκπαιδευμένο, ώστε να 
γνωρίζει και να εφαρμόζει τους «4 βασικούς κανόνες καθαρισμού», 
στην πράξη (θερμοκρασία, χρόνος, απορρυπαντικά, μηχανική δράση).  
 
Πχ. λανθασμένος είναι ο καθαρισμός των σκευών με κρύο  αντί με ζε-
στό νερό, και  το γρήγορο ξέπλυμα τους χωρίς να περιμένετε πρώτα 
να δράσει το καθαριστικό ή το απολυμαντικό.

Ακολουθείστε ένα γραπτό «πρόγραμμα καθαρισμού», στο 
οποίο αναφέρεται: 
α.	το αντικείμενο (τι θα καθαρισθεί), 
β.	την συχνότητα (κάθε πότε θα καθαρισθεί),
γ.	τις διαδικασίες (πως θα καθαρισθεί) 
δ.	τα είδη καθαρισμού (τι  θα χρησιμοποιηθεί) 

Εγκαταστήστε «δοσομετρικά συστήματα», δηλαδή μίκτες και 
αντλίες αυτόματης και ακριβής αραίωσης απορρυπαντικών, αντί να 
αραιώνετε τα απορρυπαντικά με το «μάτι», με μεγάλη πιθανότητα 
άλλοτε να βάζετε  περισσότερη ποσότητα και άλλοτε λιγότερη. Σε 
αποκλειστικές συνεργασίες παρέχουμε δοσομετρικά συστήματα «με 
χρησιδάνειο» ενώ ταυτόχρονα φροντίζουμε για την ορθή λειτουρ-
γία τους, χωρίς καμία δική σας οικονομική επιβάρυνση.

Φροντίστε για την ορθή επιλογή των ειδών καθαρισμού, με 
βάση τις πραγματικές ανάγκες της επιχείρησης σας. Πχ. Επιλέξτε το 
κατάλληλο μέγεθος σακούλας απορριμμάτων, η οποία να ταιριάζει 
ακριβώς στα χαρτοδοχεία σας. Χρησιμοποιείστε για οργανικούς και 
λιπαρούς ρύπους ισχυρά αλκαλικά καθαριστικά, αντί για ουδέτερα 
κλπ.

Προμηθευτείτε  προϊόντα  «επαγγελματικών προδιαγραφών», 
πχ. υπερσυμπυκνωμένα και ειδικά καθαριστικά που συνδυάζονται 
άριστα με αντίστοιχα απολυμαντικά, ώστε να έχετε  – όπου είναι εφι-
κτό – καθαρισμό και απολύμανση σε μία φάση ή χαρτί υγείας επαγ-
γελματικό 800 γρ. για τουαλέτες με μεγάλο αριθμό επισκεπτών. 
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Επαγγελματικές προδιαγραφές

Σωστή επιλογή

Δοσομετρικά συστήματα

Πρόγραμμα καθαρισμού

Βασικοί κανόνες καθαρισμού
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Σε μεσαίους και μεγάλους βιομηχανικούς χώρους, προτιμήστε τη 
χρήση «μηχανών καθαρισμού» όπως είναι οι αφροποιητές, οι 
μηχανές πλύσης και στέγνωσης δαπέδου, οι ηλεκτρικές σκούπες, τα 
μηχανοκίνητα σάρωθρα κλπ, που σας εξοικονομούν πολλές εργατο-
ώρες προσωπικού

Φροντίστε για την γρήγορη και άμεση «επίλυση των προβλημά-
των» που προκύπτουν κατά τον καθαρισμό ή την απολύμανση, έτσι 
ώστε η ανταπόκριση να είναι έγκαιρη. Π.χ η αδυναμία καθαρισμού συ-
σκευαστικών μηχανών, ψυγείων, ισχυρών και λιπαρών ρύπων κλπ. 
Έτσι θα γλυτώσετε από την άσκοπη χρήση ακατάλληλων απορρυπα-
ντικών ή από μια λανθασμένη δοσολόγηση.

Τέλος, επωφεληθείτε από την εφαρμογή των Κανόνων Ορθής 
Υγιεινής και Βιομηχανικής Πρακτικής και εξοικονομήστε 
χρόνο και χρήμα.

Για τον σκοπό αυτό απευθυνθείτε σε εταιρείες που έχουν πιστοποι-
ημένους συμβούλους στο HACCP που γνωρίζουν καλά το αντικεί-
μενο.

Ζητήστε και μελετήστε σχολαστικά τα Τεχνικά Φυλλάδια των 
προϊόντων που προμηθεύεστε, ώστε:

α.	Να γνωρίζετε τον ορθό τρόπο χρήσης τους που συνιστά ο κατα-
σκευαστής τους 

β.	Να έχετε ένα μέτρο αξιολόγησης των προμηθευτών
γ.	Να ελέγχετε σωστά τις προδιαγραφές στα παραλαμβανόμενα 

προϊόντα

Ελέγχετε τακτικά και σχολαστικά τις ποσότητες, τις προδιαγρα-
φές και τις χρεώσεις των ειδών που κάθε φορά σας παραδίδουν.  

Επίσης παρακολουθείτε τακτικά  τις αναλώσεις των ειδών καθαρι-
σμού, πχ ανά κατηγορία υλικού ή ανά τμήμα παραγωγής ή με βάση 
κάποιο κριτήριο,  πάντα με την βοήθεια της στατιστικής.

HACCP

Προβλήματα

Μηχανές καθαρισμού

Τακτικός έλεγχος

Τεχνικά Φυλλάδια


